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Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΢ΤΝΘΕΣΗ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΢ΚΕΨΗ΢(ΜΕΡΟ΢ Α’) 

Παράδειγμα 

Το ΑΕΠ μιασ χώρασ κατά το 2018 ιταν 200 δισ, ενώ τα δθμόςια ζςοδα τθσ ίδιασ 

χρονιάσ αντιπροςώπευαν το 30% του ΑΕΠ και υπιρχε ζλλειμμα ςτον κρατικό 

προχπολογιςμό, το οποίο αντιπροςώπευε το 1,5% του ΑΕΠ. Τθν επόμενθ χρονιά το 

ΑΕΠ αυξικθκε κατά 5% και τα δθμόςια ζςοδα αντιπροςώπευαν τθν ίδια αναλογία 

του ΑΕΠ, ενώ θ κυβζρνθςθ υποχρεώκθκε από τουσ πιςτωτζσ να επιτφχει πλεόναςμα 

ίςο με το 1% του ΑΕΠ τθσ ίδιασ χρονιάσ. α. Να ςυμπλθρωκεί ο παρακάτω πίνακασ. 

β. Αν γνωρίηουμε ότι ςτισ 31/12/2017 το Δθμόςιο Χρζοσ τθσ χώρασ αυτισ ιταν 110 

δισ, να υπολογίςετε το Δθμόςιο Χρζοσ τθσ ςτισ 31/12/2019. 

 
2018 2019 

ΑΕΠ 200   

Μεγζθη προϋπολογιςμού     

Δθμόςια ζςοδα(30% του ΑΕΠ)     

Δθμόςιεσ δαπάνεσ     

Ζλλειμμα(δισ ευρώ)     

Ζλλειμμα ωσ ποςοςτό του ΑΕΠ 1,5%   

Πλεόναςμα(δισ ευρώ)     

Πλεόναςμα ωσ ποςοςτό του ΑΕΠ   1% 
 

Α΢ΚΗ΢Η Α1.Σε μια χώρα τα ςυνολικά φορολογικά ζςοδα του κράτουσ αποτελοφν το 

ςφνολο των εςόδων ςτον κρατικό προχπολογιςμό και αντιπροςωπεφουν το 35% του 

ΑΕΠ του αντίςτοιχου ζτουσ. Κατά το 2018 τα φορολογικά ζςοδα ιταν 63 δισ και 

υπιρχε ζλλειμμα ςτον κρατικό προχπολογιςμό το οποίο αντιπροςώπευε το 1% του 

ΑΕΠ τθσ χρονιάσ αυτισ. Κατά το 2019 το ΑΕΠ τθσ χώρασ μειώκθκε κατά 2% και θ 

χώρα υποχρεώκθκε από τουσ πιςτωτζσ τθσ να επιτφχει πλεόναςμα ςτον 

προχπολογιςμό 2019, το οποίο ιςοδυναμοφςε με το 2%  του ΑΕΠ του 2019. Να 

βρεκοφν: α. το ΑΕΠ, το ζλλειμμα και οι δθμόςιεσ δαπάνεσ του 2018, β. το ΑΕΠ, τα 

δθμόςια ζςοδα, το πλεόναςμα και οι δθμόςιεσ δαπάνεσ του 2019, γ. θ ποςοςτιαία 

μεταβολι των δθμοςίων δαπανών το 2019 ςε ςχζςθ με το 2018. 


